

公益福彩 筑梦前行

2017年浙江福彩筹集公益金45亿元,连续三年蝉联全国省(市、区)第二位

本报记者 张伟利

新年刚过,浙江省福彩中心即公布了2017年度业绩报表,全省共销售各类福利彩票156.4亿元,筹集公益金45亿元。

回首2017年,浙江福彩恪守“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨,让小小彩票的涓涓细流汇聚成奔腾不息的爱心暖潮,在心动快乐的方寸之间传递着人们的公益情怀、慈心善举。



新时代: 初心不忘 以爱为名

公益是福彩的灵魂,是福彩一直得到社会各界关心支持的重要基石。2017年,浙江福彩广泛开展以“福彩暖万家”为主题的系列公益活动,省本级全年投入福彩资助金3000万元,资助困难人群,社会反响强烈。

做“快乐”的公益——2017年5月27日,“福彩助力·点亮梦想”公益活动在杭州健康实验学校开启,社会各界爱心人士一起帮助孩子们点亮梦想并完成他们的微心愿;

做“温馨”的公益——2017年8月19日,“福彩牵手·一路有你”公益活动在台州银泰城举行,忙碌于街头巷尾的城市美容师——环卫工人成为活动的主角,共资助1770名困难环卫工人,每人获2000元福彩公益资助;

做“梦想”的公益——2017年8月24日,“福彩暖万家·助圆大学梦”公益活动在温州市人民大会堂举行,共资助1280名困难大学新生,每人获8000元福彩公益资助。自2008年开始以来,该活动整整走过十个年头,累计支出资助金4407万元,帮助7966名困难大学新生迈进大学校门;

做“陪伴”的公益——2017年10月26日,“福彩暖万家·孤老不独”公益活动在绍兴市马山镇敬老院举行。“今天特别开心,不仅看了精彩的文艺表演,还收到了礼物,感觉像过年一样!”敬老院年纪最大的陶爷爷已经89岁了,他拉着工作人员的手兴奋地说。此次活动共资助2135位困难老人;

做“温暖”的公益——2017年12月8日,“福彩暖万家·与梦想同行”公益活动在杭州天成教育集团滨河校区举行,1730名外来务工困难家庭子女获助,加快他们追梦的脚步;

做“身边”的公益——2017年,浙江福彩着力打造“投注站爱心接力”公益活动,让分布在大街小巷的投注站成为福彩销售主阵地,全年共投入250万元公益资助金,资助500个困难家庭;

做“及时”的公益——浙江福彩与钱江都市频道“范大姐帮忙”栏目长年合作,专题开辟“福彩帮帮帮”公益资助活动,关注突发急难新闻,开展公益福彩雪中送炭。

新使命: 透明高效 责任至上

福利彩票取之于民,用之于民,是众人的慈善事业,是共奏的民生曲谱,因此必须做到公开透明,向社会披露信息,向公众报告详情。

发布社会责任报告:2017年7月,浙江省民政厅发布了《2016年浙江福利彩票社会责任报告》,清晰详尽地披露了2016年全省福彩销量、公益金筹集、公益金使用、大奖中出情况等社会公众关注的热点、焦点。发布机制进一步完善,内容更加精细化、接地气、有温度,其时效性、精准性、便民性均走在全国前列。

健全财务公开机制:2017年,省福彩中心在浙江政务服务网、浙江政府采购网、浙江福彩网等网络平台,公开发布预算、决算、资金分配、政府采购等财务信息,主动接受社会公众监督,增进福彩阳光透明。

推行投注站公开投放:2017年全省新增投注站517个,全部实行阳光征召,投放过程公平公正,福彩公信力进一步增强,站点布局更加完善,彩民购彩更加便捷。

邀请公众观摩开奖:2017年,浙江福彩组织14个批次600多名彩民、媒体记者和公众代表参加“走近双色球”、“走近刮刮乐”活动,现场见证福彩双色球公开透明的开奖以及刮刮乐生产全过程。各市福彩销售机构同时组织公众代表,到省福彩中心摇奖现场观摩见证华东联销的东方“6+1”和“15选5”开奖过程,不断增强社会公众的开奖参与度。

拓展信息沟通渠道:持续推进和优化“一网一微一端”建设,截至2017年底,官微粉丝超过70万,成为全国彩票系统最具影响力的自媒体。

浙江福彩开展“福彩助力·点亮梦想”公益活动。

谁是2017年度 十大正能量人物

钱报曾报道过的“天使医生”张匀入围
今天起,让我们一起点赞助力吧

一贫如洗的患者花光借来的30万元后,决定停止治疗。身为主治医生的他,专程请假,驱车1600公里奔赴患者家乡。面对几乎“自生自灭”的孩子,目睹触目惊心的贫寒,他向社会大声疾呼“帮帮我,我想救救他……”

他叫张匀,浙二医院的医生。去年8月,张匀医生的故事经钱江晚报报道后,获赞“天使医生”,并获得钱报联合阿里巴巴天天正能量颁发的两万元天天正能量奖励。

1月3日,阿里巴巴“天天正能量”启动“2017年度十大正能量人物评选”。在900多个年度获奖故事中,张匀医生远赴贵州为贫寒患者奔走呼喊的事迹脱颖而出,成为全国50个候选正能量故事之一。

“我无法完成去每一个患者的老家探望,但一定可以做到对每一个患者倾注全心。”得知入围2017年度十大正能量人物候选,张匀医生说,作为一个医生他还做得很不够,但没想到社会给了他如此之大的褒奖。今后他会秉持医生的职业操守,为患者解除病痛。

“这是一个人人都有麦克风的时代,在目不暇接的社会热点里,在刷屏的焦虑和互怼里,我们觉得应该联合钱江晚报这样的责任媒体,为普通人的善行善念打一盏聚光灯。我们想借由这50个经由媒体推荐且获得公众点赞的普通人的故事,为2017年找到一张值得保留的底片,这张底片上,是真,是善,是美。这才是值得时代记忆、值得我们守护的东西。”阿里巴巴集团公益开放平台总监王崇和说。

钱江晚报了解到,“天天正能量”是在马云的倡议下于

2013年7月上线,已有4000多位正能量人物先后获得这份奖励。此次年度正能量人物评选,是“天天正能量”项目的第一次尝试。本次评选的所有候选人物,均在2017年度获得过阿里巴巴“天天正能量”的奖励,他们都像张匀医生一样,是来自你我身边的普通人。参与此次评选的正能量人物,年龄最小的只有12岁,最年长的已91岁。这些故事,或挺身而出、或守望相助、或文明担当、或善良暖心、或以情动人,恰如天天正能量平台上的无数获奖者故事。

为让这些爱与善良的故事唤醒更多人,本次评选过程,还将伴随着一份50万元“心公益”基金的建立。网友每为候选人点一次赞(点亮页面心形符号),阿里巴巴天天正能量将捐献5元公益金(上限50万元)。这份由十万份敬意汇成的“心公益”基金,将用于最终当选的2017年度十大人物所在地区,开启新年温暖公益活动。

本次评选将采取评委投票和网友点赞综合评比的方式进行,最终选出2017年度十大正能量人物。所有评委均由主流媒体代表担任。

评选通道1月3日零点将正式开放,大家可以用手机扫描二维码,关注公众号“天天正能量”后,在菜单栏点击“年度评选”按钮进入投票页面。同时,在电脑上打开天天正能量官网首页now.taobao.com或输入网址http://t.cn/RHO-FLOW,也可进入评选页面。

本报首席记者 鲍亚飞
通讯员 文娜

